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OBLIGATORISK  REGNEØVING 2    

 Innlevering  fredag 22/10  2004

Oppgave 1  ( Eksamen 21/12 – 2000, oppgave 1 )

a)       Tallverdi spekteret 
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 til det periodiske signalet x(t) består av 5 impulser: 

Fasespekteret er 0.   Skriv uttrykket for signalet x(t).  

Punkt a ble gitt som obligatorisk regneøving 1 Høsten 2004, oppgave 1. 
 Se tilhørende løsningsforslag.

Løsning:
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b)      Signalet med spekter som i punkt a)  samples over et tidsintervall på 1 millisekund

med samplingsfrekvens på 8 kHz.  Første sampling er ved t = 0.

Bestem antall samplingsverdier N.

Vis hvordan Nyquistfrekvens og Nyquist samplingshastighet regnes ut i dette tilfellet.

c)
Vi skal regne ut DFT-en til det samplede signalet i punkt  b)


Beregn først frekvensoppløsningen F.

Regn X[mF] for m = 0 ved hjelp av definisjonslikningen for DFT  

Beregn og skisser X[mF] for m = 0, 1  …. N  uten de omfattende regneoperasjoner som definisjonslikningen for DFT krever.
( Tips:  Signalet x(t) er periodisk, så en kan gå via Fourierkoeffisientene til x(t).

d)      Et signal y(t) er identisk med x(t) mellom 0 og 1 millisekund.  Utenom dette tidsrommet er y(t)

lik 0.   Skisser det tosidige spekteret  
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.  Skriv på verdien 
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Oppgave 2  ( Eksamen 17/12 1990 oppgave 3 b lett modifisert. )

På en signallinje har en signalet 

.  I tillegg har vi kvit støy, ideelt båndbegrenset ved 14 kHz , med amplituder på  -40 dB relativt 1 V.    Kvit støy inneholder alle frekvenskomponenter i passområdet, og alle har samme styrke .    ( 2-sidig spekter til båndbegrenset kvit støy tegnes som et skravert rektangel  med høyde lik halve amplituden. )

Signallinja samples med 24 kHz samplingsfrekvens.

Beregn og tegn 2-sidig Fourier-koeffisient spekter ( linjespekter ) fra - 30 kHz til +30kHz.
Oppgave 3 (  Eksamen 17.12. 1999 oppgave 3 a, b, c  


a)
Tegn amplitude og fasespekter gitt av den Fouriertransformerte til signalet
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    der f1= 1 KHz 

Signalet blir videre samplet med samplingsfrekvens Fs= 8 KHz.  Vi får da xs(t)

Skriv uttrykket for spekteret  
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  til dette samplede signalet.

Tegn amplitude og fasespekter for det samplede signalet fra - 10 til +10 KHz.

b)      Vi har samme signal x(t) som i punkt a, men samplingsfrekvensen reduseres til 1,9 KHz.

Vi finner det rekonstruerte signalet xrek(t) ved å filtrere det samplede signalet med et ideelt lavpassfilter med knekkfrekvens på 2 KHz og forsterkning 1/Fs.

Tegn resulterende amplitude og fasespekter 
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  mellom -2 KHz og +2KHz.  

c)
Skriv opp matematisk uttrykk for xrek(t) og lag en skisse som grovt viser tidsforløpet 

til  xrek(t) sammenliknet med det opprinnelige signalet x(t).  

Hva er årsaken til eventuelle uoverensstemmelser mellom xrek(t) og x(t) ?
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